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Önérzettel hivatkozhatunk rá,
irr.rn.u majdnem négy évU.o'd »la a 
megszakítás nélkül valóságos

hogy 
K L. 

házibarát- 
jáva lelt i város müveit olvasóközönsé­
gének. Azokat a nagy hagyományokat, 
melyeket a K. L.' oly méltó elődüktől 
kapó’- őrökül, híven fogja őrizni továbbra 
is: a hang tisztességét, a híradás megbíz 
ha! sagát, a helyi érdekek ístápobísát. 
Politikánkról Újat nem mondhauvk : i 
beköszöntőnkben foglaltakhoz hívek ma­
radunk továbbra is. Hálásan köszönjük a 
hűséges kitartást, mellyel olvasóink la 
púnkhoz eddig is ragaszki diák s kérjük, 
hogy őrizzek meg ezt .rántunk továbbra is.
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;crő es fejlődésre alkahnas kezdetből I zseny felé kell tekintenünk, 
olyan munkastörveny-komplexumot al­
kothatunk, amely eg) értékű Európa 
legnagyobb es leggazdagabb iparalla- 
mainak munkastórx eny -ivei.

Természetesen sok es fontos fel- 
tetele van ennek. S bizonyára csak 
hasznai mindenki az ügynek, aki nem­
csak az xldig meglevőt dicséri, hanem 
a hiányosságokra is figyelmeztet. S 
hogy ilyenek vannak: az kétségbe­
vonhatatlan s ezekről bizonyara Kos­
suth Ferenc tud 1 giobban. Tehat ál­
lapítsuk meg, hogy a mar meglévő 
munkastörvenyeink nem rosszak, egy- 
kettő kivételével, melyek bizonyos adott 
esetekben, szükségparagrafv.sok gya­
nánt készültek s < rősen magukon hord­
jak a postamunka elhamarkodottsága- 

jelleget. Talán mondanunk sem 
hogy a Daranyi-féle mezőgazda- 

nyre célzunk.
az jo. De igen igen 
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Munkás-törvényeink.
Az angol vendegek ittjarasának 

a/ volt a l :y ‘rtekes bb napja, mikor 
angol es magyar parlamenti tagok a 
munkás - t jrvenj hozás megbeszélés re 
gy.utek ssze s Kossuth Ferenc a mi 
fnunkástörveny’einkvt, k t angol kép­
viselj az öv -iket ismertette. A Kossuth 
Ferenc mesteri csoportosításában elő­
adott munkastorvenyékből megtudhat­
tuk, hogy tnrv nyhozasilag korántsem 
vág) iok anny ira hatra e kérdések kö­
rül, mint ahogy magunk s gondol­
tuk volna.

Regebb törvényeink gyűjteménye 
aránylag elrg szépen mutatja a mun- 
kastorvényhozás zdeteit. Olyan pa­
lántákat vehettünk vs/.re, melyek al­
kalmas talajban, szeretetteljes ápolás­
sal gyönyör ó sudárba szökkenhetne? 
nek. Mert a múlt idők többet aligha 
tehettek, hiszen nem volt meg az er­
jesztő, az ösztökélő faktor : a munká­
sok mozgalma, amely — ezt be kcH 
latnunk — gyorsabb munkálkodásra 
serkentette volna törvényhozásunkat.

Ehhez mértén elég sokoldalú tör- 
veaygy üjtemenyen tekinthetünk végig. 
Ha most megindul a munka es annak 
a programmnak nyomán halad, melyet 
Kossuth Ferenc tegnap oly nagy hoz­
záértéssé! ismertetett, ebből a sokat

a 
is

I

me
könnye:, segitprtni s
Ferenc ^zakivdása es jóakarata a ga­
rancia arra, hogy ezeken a bajokon 
segíteni is fognak. Van azonban egyéb 
hiba is.

•Hiszen tudjuk, hogy a legjobb 
íy végrehajtásban rosszabb, 

aranylag rossz törvény, tne- 
igyekeznek végrehajtani. S ez 
bbik baj. Meglevő munkás- 
ink egy részé, sót nagy része 

írott malaszt, szépén meg 
teória, a melyből gyakorlati 

i nem szármázik, mert a törve- 
alkalmazói belőle hasznot nem

j ni goncioitak. De ezen
* * 3 eppen Kossuth

es jóakarata 
ezeken s

t rveny sild 
mint az 
lj et jól 
a nagyo 
törvénye 
mindezidei 
épitett 
haszon 
nyék 
származtatnak.

Nem a központi vez 
értjük. Mert hiszen eppen 
jogának modern es 
Kossuth Fér- ’ic cs az allamtitkara 
mintaképek, a kik

tőségekét 
a sztrájk 

helyes felfogasára 
a 

a legutóbbi nagy 
malomsztrájk alkalmából maguk vittek 
a közbenjáró, békéltető es egyeztető 
szerepet szájkoló munkások es kizára 
sál fenyegető munkaadók között. Es 
nem engedtek meg, hogy barmi inas 
hatalmi tényező beleavatkozzék ebbe 
az ügybe, mely tisztara a munkások 
es munkaadóknak egymás közt való 
ügye. Nem engedtek a nagyarányú 
mozgalmat elmérgesedni es elfajulni, 
hanem becsületes -s hasznos beket 
eszközöltek ki mindkét fel számára.

De a perferiákon : Ott más vi­
szonyok uralkodnak. Egy vidéki szolga- 
biró honnan vegye Kossuth Ferenc 
es Szterenyi József szociális érzekét, 
szociológus ismereteit: Csak Petro-

I

ahol már 
egyáltalán nem európai viszonyok közt 
folyt le egy nagyarányú bérmozgalom. 
A hol békéltető helyett mint erősza­
koskodó lépett fel a hivatalos hatalom 
s a hol egy-két jó szó megtette volna, 
ott azonnal kardjara ütött és puska­
tust alkalmazott. Pedig az egész pet- 
rozsenyi harc egy szervezkedés körül 
kezdődött.

Hozzá kell szoknia a magyar tör­
vényhozásnak ahhoz a gondolathoz, 
hogy nincs mit félni a szervezkedés­
től. • kell látnunk, hogy a munkás­
ság kívánságainak a munkásság kö­
ret >l kell kiindulnia; arra való aztán 
a törvényhozás, hogy ezeket a kíván­
ságokat mérlegelje. így történik ez 
mindenütt. Es sehol a szervezkedés­
ben v szu leimes kelevényt nem látnak.

Azt hisszük, ezúttal már minákmk 
sem. Kossuth Ferenc és munkatársai 
a fentebb kifejtett elvek alapján álla­
nak s bizonyára el tudják fogadtatni 
azokkal is, akik ódig máskéi t gon* 
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Kecskemét Rákóczi-ünnepe.
Diadalmenetben térnek meg ; hazai 
kebelébe kétszáz eves számtivetés 
Rákóczi a nagy fejedelem és a buj- 
kurucok. A szent hamvakkal együtt 

I be az országba mind az i. fény, 
• x u-tterő, mely a magyar n.uuzoti 

>jI ’ zésnek és életösztönnek, nz új 
kívánkozó függetlenségi ak •iojak 
szökkenését hirdeti.

Az egész or zug impozáns gyász- 
ünnepekkel adózott a hazatárö kűri cfeje- 
deiem emlékezetének. Az orsova—buda­
pesti vonal mentén azonban az

főid 
után 
dosó 
vonul 
élet 
beci 
életre 
ríigyb

•ddigi 
’ rvt‘k szerint vsak Temesváron és f zego- 

hamvakat s állító 
. Kecskemétnek a vonat men­
tor vény hat sági városnál, po- 

nóltó

Jen fog megái lani a 
különvonat, 
tén fekvő 1 
dig vau olyan joga, sőt kötelessége 
ünnepséggel fogadni a nagy fejec eh 
habi porait, mint a kétfejű sast dé(b tő 
Temesvárnak, annál is inkább, mert ‘Kecs­
kemét az első országban, ahol a hág/ ku- 
rurh-jedelvm lovas-szobrara 100.000 ko• 
róna van megszavazva. Az Alibi 1 i :iso- 
dik legmagyarabb nagy városa sak Ön­
magához méltóan cselekszik, ha a ktgye- 
leti ünnepségekből hazafias lelkesedésétől 
és szert áhítatától indíttatva sz ntén 
részt kér.

Ilyen nemes érzésektől áíhatvi hí­
vott mára össze egy a bizottsági tagokból 
alakított értekezletet a városnak mindon 
szép és nemes cselekedetben is le*, ele/ 
polgára Kada Elek, amely értekezlet n : 
Rákóci-ünnepség rendezése került i irg 
beszélés alá.

Az értekezlet Sándor István főjegyző 
indítványára elhatározta, hogy felír a mi­
nisztériumhoz, illetőleg városunk képvi 
selöinek a közbenjárását kéri az iiim, 
hogy a szent hamvakat hozó vonat K ícs 
keméten is megálljon legalább egyne­
gyed órára.
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Kada Elek polgármester pedig elő­
terjesztette a gyászunnepségek tervezetét, 
amely bizonyára méltó és impozáns kere­
tet fog szolgáltatni a közönség kegye­
letének Az ünnepségeknek még nem végle­
gesen megállapított sorrendje, az elfoga­
dott indítványokkal kiegészítve, körülbe­
lül a következő lesz:

I Okt. 27-én a város ünnepi gyászt 
ölt s a hamvaknak Orsován leendő átvé 
telének órájában az összes harangok meg­
szólalnak.

II Este 7 órakor a város kivilá- 
gittatik.

III. A városi hatóság, a város kö­
zönsége és az összes lakosság részvételé­
vel ünnepi istentisztelet lesz az összes 
templomokban. A nagytemplomban éjjel 
tartandó ünnepies rekviemen Hock János 
tart prédikációt.

IV. A templomból éjjel az egész 
közönség s az összes hitfelekezetek lel­
készei égő fáklyák kozott a kecskeméti 
pályaudvarra vonul. A menet előtt az 
egyesitett zeneiskolai és színházi zenekar 
halad és gyászindulókat játszanak.

V. A vonat éjjel két órakor tarack 
dörgés, a város összes harangjainak 
zúgása es a Himnusz akkordjai között 
megérkezik.

VI. Az egyesített dalárdák Rákóczi 
korabeli gyászdalt énekeltek. A kopor­
sókra a város, a különböző testületek és 
egyesületek koszorút helyeznek. Az ünne­
pélynek ez a része azonban csak akkor 
dolgoztatik ki részletesen, ha a vonat a 
mi állomásünkon is megálíapadik.

VII. A varos a budapesti és kassai ün­
nepségeken küldöttekkel képviselteti magát.

Vili. Az okt. 27 én tartandó ünne­
pélyes közgyűlésen az országban legelső 
Kecskeméten felállítandó Rákóczv szo­
borra a pályázat kihirdettetik, mivel az 
e célra megszavazott 100 ezer korona 
néhány ezer korona híján együtt van.

IX. Az ünnepséget rendező bizottság 
legközelebb ismét összeül s az ünnepély 
programmját véglegesen megállapítja s 
erről a közgyűlésnek jelentést tesz.

NAPI HÍREK.

Szüret.
Itt a második „r“-es hónap s vele 

az egyhangú ősz egyetlen mulatsága — 
a szüret.

A szőlővenyige tarkuló levelei sár­
gán, pirosán, zöld árnyalatokkal szórakoz­
tatják bokretás színükkel a rajtuk végig-

K ECSKEMETI LAPOK 

sikló szemet, A tőkékről mosolygó szőlg 
fejek kandikálnak elé s szinte kivágat­
ják a szüreti mulatságot, amiben a maga 
ereje és tehetsége szerint vesz részt öreg 
és fiatal, szegény és gazdag, ur és paraszt.

A szüretben mindenki csak örülni és 
vigadni tud. Mert a szüret nem munka, 
hanem mulatság. Igen mulatság, még pe­
dig szezonnyitó.

Alig szürkül az égalja, a szorgal­
mas gazda már is kivonul a nagytemplom 
elé s megfogadja a szedőket, puttonoso- 
kát, meg a gázotokat.

Hamar megélénkülnek a szőlőbe ve­
zető útak a vidám szüretelő* folytonos 
nótájától. Künn a szőlőben már várja 
őket a kapás: mindenkinek kijut egy po­
hár pálinka s egy jó darab szalonna, jó 
paprikásán, kenyérrel. Ez a „fölöstököm.*

Utána azután elkezdődik a munka, 
fi a présházak nagy kádjai csakhamar 
kezdenek megtelni mézédes fürtökkel. Itt 
kezdődik a „gázolok* munkája. Az ő te­
endőjük a legnehezebb. Meztelen lábszár­
ral, gatyaszáruk combkötésig emelve 
(csoda, hogy meg nem fagy a lábuk a 
mostani időjárásban!) ugrálnak ütemesen, 
gyöngén, imbolygó letoppanással. Biz ez 
fárasztó, nehoz egy dolog. Nem csoda 
hát, hogv a gázolót néha úgy kell ki­
emelni a kádból : annyira erősítette ma­
gát naphosszat, hogy egészen elgyöngült.

A gyermekek öröme azonban a ta­
posás befejezésével kezdődik. Most készül 
a must. A kigázolt fürtök a présbe ke­
rülnek s a lefolyás alá tartott pohár pár 
perc múlva mézédes, biborszinü folyadék­
kal telik meg. _ __ ____

De eljő az ebéd idejt : disznókörmös 
bableves, meg juhhusos kása a szokásos 
menü. No meg egy kis nyomaték a ta­
valyi ,,vinkóM-ból. Mert az idén sokkal 
jobb lesz a bor. Úgy bizony . . . Akárki 
meglássa! . . . Jo—ta.

O
Kecskemét, október 1-

— Kinevezés. A honvédelmi minisz­
ter Konkoly Iván csendőrkerületi hadap- 
ródot csendőr-tiszt helyettessé nevezte ki.

— A jogaszok ismerkedési estelye. A 
kecskeméti jogakadémia első éves hall­
gatói, a „gólyák* elődeik szokásához hí­
ven szombat este össze gyülekeztek a
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Royalban, hogy ott tanáraikkal s az idő­
sebb joghallgatókkal megismerkedjenek. 
Az estély fényesen sikerült. Vagy 40 jo­
gász jelent meg a vacsorán s a tanárok 
közül is hárman : dr. Joó Gyula, dr. Mó­
ric Károly és dr. Tegze Gyula. A taná­
rokat s a megjelent felsőbb éveseket Tóth 
István I. é. joghallgató köszöntötte igen 
ügyes beszédben s poharát a most kötött 
barátság tartósságára ürítette. Beszédére 
Szigethy Lehel II. é. joghallgató vála­
szolt. Majd a tanári kar nevében dr. 
Tegze Gyula szólott dicsérve a joghall­
gatok összetartását s kérve az Isten ál­
dását a szorgalmas működésre s ezért 
poharát a 10 hónap múlva bekövetkező 
ismerkedés sikerére ürítette. A jókedvű 
társaság késő éjjeli órákig együtt maradt.

— Október 6. az iskolákban Eddig 
csak a jogakadérnia szombat délelőtt 10 
érakor tartandó gyászünnepélyéről nyel­
tünk értesítést. Eszerint elnöki megnyitó 
beszédet mond Szigethy Lehel elnök II. 
é. joghallgató. Szaval Hódy Lehel II é. 
joghallgató. A nap jelentőségéről felolvas 
Hajagos József I. é. joghallgató. Azon­
kívül a jelenlévő jogászifjúság elénekli a 
a Szózatot és Hymnuszt.

— „Októbernek elsejen* . . . Levél­
hullásával elmennek a katonák is. ki 
hosszú, ki rövidebb időre enni a prófun- 
tot, rúgni az einzel inarsot s élvezni a 
katonaélet gyönyöreit. Felzendül az újon­
cok ajakán a nóta hol bánatosan, hol 
meg hetykélkedve busuló lányokról, árván 
maradt szeretőkről s gyönge szivü anyák­
ról, akiknek a szivük majd meg hasad, 
mert a fiú katonának benmaradt. Sok 
legény hetykélkedve énekli, hogy rezes 
csákó szorítja a fejé*, meg szűk atilla a 
mellét, pedig nem hitte róla még a ga­
lambja se, hogy katona lesz. Vígan énekli, 
hogy az ő fejét bizony nem nyomja a 
bú, de azért ha eltelik a kis három esz­
tendő, bizony örömmel veti le magáról a 
mundért. Levélhullásával mennek a kato­
nák, ki erre, ki arra . . .

— Protestáns istentisztelet Felegyhá­
zán. A félegyházi uj ref. templomban a 
napokban tartották meg az első isteni 
tiszteletet. Az istentisztelet minden na­
gyobb ünnepség nélkül ment végbe; az 
ünnepi beszédet az új ref. hittanár-lclkész 
dr. Hetessy Kálmán tartotta mintegy 150 — 
200 hivő jelenlétében.

— Föpásztori körlevél. A múlt hónap 
közepén küldötte szét Csáky Karoly Em- 
manuel gróf megyés püspök IX. számú 
körlevelét, melyben tudatta lelkészkedö 
papságával, hogy Tömörkény és Szánk 
fiók egy házaknak önálló lelkészségekké 
való emeléséhez hozzájárult s ezekre egy­
ben október 1-ig pályázatot is hirdetett.

TÁRCA. -«■

Szent Mihály-napkor.

A ludak dühös gágogással rontottak 
be a kicsi kerítéssel körülvett udvarba. 
A Szent Mihály napi vásárra tartotta őket 
szép gazdasszonyuk. Fehér, gondozott tol­
lazatuk meg megragyogott a napsugárban, 
hosszú, kecses nyakukat szép hullám­
vonalban hajlítottak meg, szemet keresve 
a főn ön.

Miss Creyke-nak éles tokintete gyö­
nyörködve pihent rajtuk. Ott állt az ajtó­
ban s szemlét tartott felettük. A legkövé­
rebb gúnárt akarta kikeresni: ennek van 
a legtöbb zsírja s ha egy napig vízben 
áll, a húsa olyan porhanyós lesz, mint 
az omlós torta.

— Be nehéz lesz tégedet megfogni !
— szólt, amint megtalálta, amit keresett.
— Szegény, gyanútlan jószág te!

Elgondolkodva ment be a szobába.
Miss Creyke már három év óta eb­

ből a kis tanyából élt, a méhek mézéből, 

a gyümölcsös kertből, a tehenek tejéből, 
a baromfitenyésztésből. Egész vagyona ez 
a néhány kis hold fold volt, ez a nap 
sugaras, kicsi cottage, ez a mályvákkal 
teleültetett kertecske.

— Sajnálom elküldeni — mormogta 
magában, amint még egyszer kezébe 
vette a levelet, amelyben kedvenc ludjá 
nak keserves végét kérték tőle.

„Mrs. Lethbridge arra kéri Miss 
Creyke-ot, hogy az Ígért kövér ludat ok­
vetlen küldje el neki Mihály-napra Ilmin- 
sterbe, Charllon Hallba.*

— Ilminsterbe!
Creyke kisasszony az ajkába hara­

pott. Nem szívesen adta át magát az ál­
moknak, de ez a név mindig eszébe jut­
tatta azt a rövid bohókás korszakot, ami­
kor ő úgy, uu úgy szeretett valakit . . . 
Az a valaki emlegette előtte . . .

—- Istenem, ha tudná I — suttogta 
önmagának. — Ha rám találna, itt, ebben 
a nagy egyszerűségben . . .

Ügy menekült előle, mint egy tol­
vaj. Mikor rászakadt a nagy egyedüllét s 
ezzol együtt a nyomor, vagy az, ami 
eddigi felfogása szerint olyan nagyon kö­
zei állt hozzá: a szegénység, — szakított 

eddigi körével s bár az a férfi, akit sze­
retett. igy is a magáéhoz akarta fűzni 
sorsát, ö büszk Bég — ridegen vissza* 
utasította. Nem akarta, hogy azért, mert 
előbb ígéretet tett már neki, most szána­
lomból beváltsa ezt. Bátor leány volt s 
vagyonának megmaradt morzsáiból ezt a 
kis farmot vásárolta magának s benépe­
sítette azt oktalan állatokkal. Még egy 
kis ponyt is tartott, mely a zöldséget be­
vitte a városba, a hetivásárra.

Sóhajtva kötötte fel barna kötőjét s 
a kis szolgálót kiáltotta. Azután meg­
kezdték a ludak beterelését.

A szép, buszke gunár gágogva ver­
gődött nemsokára a kezei között. Erős 
állat volt. Míg Miss Creyke azzal vesző­
dött, hogy szalagot kössön a lábára, egyre 
verdesett a szárnyával és rémületesen 
sziszegett. A nagy birkózásban valami 
leesett a Miss Creyke nyakáról s mire 
ebben a percben a szolgáló már előhozta 
a konyhakést, Miss Creyke hirtelen át­
adta neki a ludat s maga kiment a szo­
bából. De az egy pillanatig szabadon ma­
radt állat a földre helyezte a csőrét s hir­
telen bekapta azt a csillogó tárgyat, amely 
előtte feküdt. (Vége következik)
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— Szüreti vakáció a jogakademian A 
joghallgatók szünideje holnap hétfőn kez­
dődik, a következő héten nem is lesz az 
akadémián előadás. — A szüreti vakáció 
ugyanis három napig tart, csütörtökön a 
király nevonapja, pénteken igazgatói szün­
nap, szombaton az aradi tizenhárom vér- 
tanú emléke. így hát a jogászok megint 
vakációznak. Sülömben főleg ez a szünet 
volt az oka, hogy az ismerkedési estélyen 
a jogász ifjúság nem jelent meg teljes 
számmal. Szombaton ugyanis már nincs 
előadás s igy a vidéki fiúk nagy része 
már pénteken délután haza utazott.

— A magyar posta forgalma 1905-ben 
A in. kir. posta múlt évi forgalmáról most 
tették közzé a statisztikai kimutatásokat. 
E statisztika szerint a múlt évben a le­
vélpostai küldemények száma 474.892,412 
volt, a múlt évben p.digcsak 439 millió, 
a szaporodás pedig 34 millió, a mi 8 szá­
zaléknak felel meg. A küldemények kö­
zött természetesen az első helyet a leve­
lek foglalják el. amelyből 266 millió 
darabot küldtek el, azután jönnek a leve­
lezőlapok, amelyből 135 milliót és a nyom­
tatványok, amelyből 38 milliót tettek a 
postára.

— Bihari Ákos pőre Bihari Ákos 
színigazgató érdekes pörbe k everedett 
második szentesi tartózkodásából kifolyó­
lag. A nagy esőzésben ugyanis az. összes 
nyári díszletek tönkreáztak, úgy, hogy 
Bihari az egész szállítmányt kénytelen 
volt visszaú asitani. A Máv.-at kártéríté­
sért bepörölte s a port minden valószínű­
ség szerint meg is nyeri. Az kétségtelen, 
hogy a második szentesi szezon gyenge 
pénztári eredménye nagyrészt a díszlet­
hiánynak köszönhető.

— Bioskop. Annyi szép sikerű este 
után a bioskop is befejezi működését. 
Holnap, kedden tartja utolsó előadását, 
hogy azután Szegedre menjen.

— A Rákoczi-szobor es a dalarver- 
seny. A Rákóczi-ünnepély rendezésére 
összeült értekezleten Bagi László h. pol­
gármester ma egy igen életre való s gyö­
nyörű perspektívával biztató eszmél ve­
tett föl. Azt indítványozta ugyanis, hogy 
mivel három év múlva lesz Kecskeméten 
az országos dalárverseny, a felállítandó 
Rákóczi-szobor leleplezési ünnepélye ez 
alkalommal tartassák meg. A szobor, mi­
vel a felállitási költség együtt van, ak­
korra elkészülhet, a két ünnepség együt­
tes tartása költségmegtakarítással is jár 
s azonkívül olyan bleplezési ünnepélyt 
még nem látott egyhamar ez az ország, 
amelyen ezer képzett dalárdista énekli az 
ünnepi énekeket. Az eszme gyönyörű, 
nagy és hatalmas, csak jól meg kell ér­
lelni és feledésbe hagyni nem szabad.

— Nyugalomba vonulo telekkonyv- 
vezetö. Augner Henrik, a nagykőrösi kir. 
járásbíróság telekkönyvvezetője, aki, mint 
írnok a kecskeméti kir. törvényszéknél is 
hosszabb időig működött, betegsége miatt 
nyugalomba vonul. Képzett, derék tiszt­
viselő volt a nyugalomba vonuló, szorgal­
mas és ritka munkaerejű, r.ki föllebbva- 
lói teljes megelégedésére töltötte be hosz- 
szú ideig hivatalát. Az utóbbi időben so­
kat betegeskedett s e miatt kénytelen volt 
megválni állásától, amelynek munkakörét 
eleddig ernyedetleu buzgalommal végezte.

— Elveszett szombaton délelőtt 10— 
12 óra között a Folyóka-utcától a Nagy- 
korösi utcáig vagy a Nagysétatéren egy 
sport aranylánc Zsuzsiikkal. Kéretik a 
becsületes megtaláló, hogy azt illő juta 
lom ellenében szolgáltassa át a tulajdo 
nosnak Folyóka utca 80. szám alatt, vagy 
szerkesztőségünkben.

— Piaci árjegyzék 1906. évi okt. hé 
1-ső napján. Tisztabuza 13.00—14.00. Két 
szer 11.40—12.00. Rozs 11.60—12.00. Árpe 
11.60—12.00. Zab 12.00-12.60. Tenger 
kecskeméti 12.40—12.80. Tengeri bánáti 
12.40—12.60. Köles 11.40—12.20. Krumpli 
4.00—4.80. Széna 4.60—5.00. Szalma 1.80. 
2.20. Szalonna kilója 1.32—1.60. Hízott 
sertés kilója 1.12—1.16.

Kirabolt fatelep.
— Fegyveres rablók garázdalkodasa —

A R iday-korszak hét országra szóló 
hirességíi rablómerényleteire emlékeztető 
és ahhoz hasonló rablás történt vasár 
napra virradó éjjelen. Valóságos szervezett 
rablóbanda működött, a banda mindegyik 
tagja revolverrel és puskával ellátva, hogy 
szükség esetén örökre elhallgattassa az 
ellenállni akarókat. Kovács Géza laky- 
telrki gőzfürésztulajdonosnak a sertés­
hizlalók melletti fatelepébe törtek be 
szombat éjjel s vandali pusztítást vittek 
végbe az iroda és pénztár helyiségben. A 
szenzációs rablásról, a mely tegnap és 
ma közbeszéd tárgya volt az egész*vá- 
rosban, tudósításunk a következő:

Kovács Gézának Lakyteltken van 
gőzfűrésztelepe. Körülbelül egy évvel ez 
előtt itt a városban is rendezett be egy 
fatelepet, amelyben a gőzfűrész állal ké­
szített deszkákat tartotta raktáron. Maga 
a tulajdonos künn tartózkodott Lakytele- 
ken, a fatelepet sógora vezette. A szom 
hali ünnepre azonban Kovács Géza is 
bejött csaladjával s a Jum-Kippurt a vá­
rosban töltötte. Este a böjt után termé­
szetesen fokozott étvágygyal megvacso 
ráltak s azután nyugovóra tértek. A fa­
telepen szokás szerint éjjeli őr vigyázott 
fel. Úgy éjfél felé az éjjeli őr nagy zajra 
ébredt fel csendes szendergéséből. Körül­
nézett, latta, hogy egy csoport férfi, lehettek 
vagy hatan, az iroda ajtaját feszegetni, 
döngetni kezdi. Kilőtt a nála levő revol­
verből, elakarván ijeszteni a rablókat. A 
rablók azonban nem igen ijedtek meg s 
a lövésre — fel lévén mindegyikük fegy­
verkezve, — lövésekkel feleitek. Majd 
elővonszolták a megrémült éjjeli őrt s rá 
ijesztettek, hogy ha egy szót mer szólani 
vagy segítség után mer kiabálni, akkor a 
halai fia. A hangos beszélgetésre és lár­
mára a házbeliek, is felébredtek, azonban 
látva a túlerőt, a lakásból kijönni nem 
mertek.

A rablók azután nyugodtan dolgoz­
tak. Kettő közülük az éjjeli Őrt szórakoz­
tatta, hogy valahogy el ne unja magát, 
a többi pedig folytatta a munkát. Kife 
szitették és betörték az iroda ajtaját és 
az irodában kutatni kezdtek. Pénzt azon­
ban vagy más értékesebb tárgyat nem 
találtak, mivel a pénz az ott levő Wert- 
heim kasszában volt elhelyezve. A kasz- 
szát feszegetni kezdték, de nem sikerült 
nekik feltörni. Nem sokat gondolkoztak 
hát a teendőkön, kapáik magukat a ne­
héz, súlyos kasszát kihengeritették a fa­
telep mellett elterülő gyepre.

Ott aztán — mialatt a két rabló a 
házbeliekre vigyázott, hogy valahogy a 
rablásról hirt ne adhassanak — a maguk­
kal hozott baltákkal csákányokkal neki 
estek a vaskasszának s azt össze-vissza 
törték, a benne levő készpénzt, mint egy 
40O0 koronát magukkal vitték illetve 
előbb testvériesen megosztozkodtak rajta. 
Legalább erre mutat ama körülmény, 
hogy reggel a kassza maradványai közölt 
apró papír darabokat találtak, amelyek­
ben az ezüstpénz volt 50, illetve 100 ko­
ronánként csomagolva. A rablók a cso­
magokat még ott kibontogatták, hogy az 
osztozkodásnál egyikük se szenvedjen 
rövidséget.

A rablók elmenekülése után a ház­
beliek azonnal jelentést tettek az esetről 
a rendőrségnek, amelynek részéről az 
ügyeletes rendőrtisztviselő azonnal a hely­
színére sietett. Rettenetes pusztulás képe 
tárult ekkor szemök elé. Az ajtók, abla­
kok össze*vissza voltak lövöldözve, ron­
csolva s az iroda ajtó sarkából kiemelve. 
Körülbelül 100 lépésnyire a teleptől meg­
találták a kasszát is, a mely tönkre volt 
zúzva, apit darabokban hevert szerte- 
széjjel a gyepen.

A rendőrség azonnal széleskörű nyo­
mozást indított. Megtáviratozta az esetet 

az összes közeli községek és városok rend­
őrségeinek és esendőrségeinok. A tette­
seknek azonban még semmi nyoma.

Adj a tótnak szállást.
— Eskudtszeki tárgyalás —

Ma kezdődött el az ez évi esküdt­
széki tárgyalások őszi ciklusa, mely alka­
lommal halált okozó súlyos testi sértés 
bűntettével vádolva állott Nagy Dániel 
tószegi lakos az esküdlbiróság előtt. Az 
elnöki tisztet Stipl Károly viselte, sza- 
vazó-birák voltak Aág Miklós és Kérészy 
Lajos, a vádat dr. Bálint Ernő, a védel­
met pedig dr. Kecskeméti Lajos látta ol,

Az elnök megalakítja az esküdt- 
bíróságot, melynek tagjai lettek : Lőrincz 
György. Moskovitz Miksa, Gál Ferenc. 
Reiner Sándor, Szabó Dezső, Tóth István, 
Tóth Mihály, Frégner János. Lipóezi 
József. A vádlott Nagy Dániel az elnök 
kérdéseire elmondja, hogy 1885 ben szü­
letett Tószegen, nőtelen, büntetve nem 
volt. Azután előadja a gyilkosság körül­
ményeit. Elmondja, hogy ez év február 
20 án többen együtt voltak Sasi Imre tó­
szegi lakosnál teán. Ott a vádlott széles 
jó kedvében el kezdett rakoncátlankodni, 
miért Sasi tisztességesebb viselkedésre 
intette. Erre Nagy Dániel Sasit a nála 
levő bottal háromszor úgy főbevágta, 
hogy az a kapott sérülésekbe 6 hét múlva 
belehalt. A vádlott bűnösnek érzi magát, 
de részegségével védekezik, mert a teába 
annyi rumot öntöttek, hogy ő attól telje­
sen elázott.

A meggyilkolt Sasi Imre özvegye 
előadja, hogy ő a bűncselekményről nem 
tud semmit, mert akkor nem volt otthon. 
Elmondja, hogy férje bár sokat ivott, de 
nem volt veszekedő termékem. Kis leánya 
részére ezer korona kárténtést kíván.

A beidézett kilenc tanú is abban az 
értelemben vall, hogy az elhunyt nem 
volt házsártos természetű s a vádlottul is 
a legjobb viszonyban volt.

Dr. Damó Zoltán, dr. Kecskeméti 
István és dr. Gyémánt Jakab orvosok 
egybehangzóan kijelentik, hogy a halált 
gennyes agy hártya *lob idézte elő, melyet 
a 6 héttel azelőtt kapott ütés okozott.

A tanuk kihallgatása után a bíróság 
visszavonul és az esküdteknek fölteszi a 
kérdést:

1. Bűnös e Nagy Dániel abban, hogy 
Sasi Imrét szándékosan, de ölési szándék 
nélkül megölte?

2. Tettét öntudatlan állapotban kö­
vette-e el, vagy nem ?

A kérdések föltevése után az elnök 
a tárgyalást bezárta s az esküdteket dél­
után háromnegyed háromra hívta össze.

Az illést Stipl Károly elnök délután 
megnyitva az esküdtek elé terjesztette a 
kérdéseket, akik mind a kettőre igennel 
feleltek.

Erre következett a vádbeszéd, mely­
ben dr. Bálint éles jogi Ítélő képességgel 
azt bizonyította, hogy a vádlott teljesen 
józan állapotban követte el tettét, s mint 
hogy ilyen esetek ugv is nagyon sűrűn 
fordulnak elő, kéri szigorú megbüntetését.

Dr. Kecskeméti Lajos védőimül fel­
hozza a vádlott fiatal életkorát, büntetlen 
előéletét s minthogy az este hatan hat 
csésze theához hét deci rumot ittak, vi­
lágos, hogy nem volt beszámítható álla­
potban. Mindezek alapján kéri a bírósá­
got, hogy a magáról megfeledkezett vád­
lott fölött a legenyhébben ítélkezzék.

Ezután a bíróság ítélethozatalra vo­
nult vissza, mely után az elnök kihir­
dette az Ítéletet. Az Ítélet szerint a bíró­
ság Nagy Dánielt a Sasi Imre elleni ha­
lált okozó súlyos testi sértés elkövetésé­
ben bűnösnek találta s elfogadva a vádló 
álláspontját a Btk. 306 § a alapján 3 évi 
fegyházra itelte. Minthogy úgy az ügyész, 
mint a védő megnyugodtak, az Ítélet rögtön 
jogerőre emelkedett és Nagy Dánielt 
azonnal levitték az ügyészség fogházába.
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20,000 drb 5 kilós szőlőszállito- 
kosár, darabonként 23 és 20 fillérjével

<■%j nagyobb mennyi­
ség vételnél árengedmény. — 
Megrendelést elfogad: Pekanovits 
Imre igazgató-főmérnök. Nagyvarad.

Kiadó lakás.
3 udvari szoba, előszoba, konyha 
— mellékhelyiségekkel — azonnal 
vagy f. évi november hó elsejére 
kiadó. Értekezhetni Nagykörösi-utca 
4803 26. szám alatt. <-i

Kerestetik egy magányos nő 
özvegy asszony mellé, — egy kisebb 

háztartást vezetni.
Czim a Kiadóhivatalban megtudható.

15 darab
Kecskeméti Pinczeszövetkezeti

részvény eladó.
4801 Cim a Kiadóhivatalban. u .>

Értesítés.
Értesítjük a nagyérdemű fogyasztó 

közönséget. hogy Szolnoki-hegyi 
telepünkön 47..J_._6

tejjel hizlalt 
élő és vágott baromfi, 

valamint

tömött liba naponként 
piaci árban kapható.

A Kecskeméti
Kiviteli-Kereskedelmi Részvénytársaság.

Joghallgató
instruktori állást keres
Kezdőket franczia- és angol nyelvre is 
oktathat. — Houy kicsoda? Megmondja 

t kiadóhivatal.

Eladó sarokház.
Vili, tized, Forrás-utcza 125. 

számú sarokház, mely all 5 szoba, 
3 konyha, 3 éléskamra es jó pinczéből, 
üvegezett folyosóval es jó kuttal ellátva, 
bármiféle üzlethelyiségnek is 
alkalmas, — jelenleg jó forgalmú 
vendéglő van benne. — szabad­
kézből eladó. — Értekezhetni a fenti 
számú házban a tulajdonossal. 4737 6—5 
VWWWV

Fehérvári Antal
oras- es láts£eresz

KECSKEMÉTEN. LUTHERÁNUS BAZÁR

Babo-féle mustmérö 2 kor.40fül.
Valódi Waagner must, bor, 

pálinkamérö I korona 20 fillér.
Mindennemű inga, fali és zseb­

óra raktára és készítése. Torony­
órák, palota, városházi, gyári és 
laktanya-órák berendezését a leg­
előnyösebben eszközli. Raktáron 
vannak: távcsövek, tornyotok, hő 
mérők, fagylalt és ezuk or-mérök.

Dusválaszték : orresiptetökben, 
szemüvegek és mindennemű lát- 
szerészeti czikkekben. Kaphatók : 
hályog üvegek, szeművegrészek. 
Kerékpár-szemvédő szemüvegek. 
Olcsó rajzeszközök. Felhalmozva : 
ezüst és nickollánczuk. Óra és min­
denféle ékszerneműek, szemüvegek 
javítása ölesen és pontosan.

Szemüvegek szemmerö után választatnak ki.

Csősz József kádármesternél
I. tized, Kádár-utca 179. szám alattO O O
uj és ócska hordó 
különféle nagyságban eladó 
47:4 literje 6 fillértől kezdve.

HIRDETMÉNY.
A postaépületben egy 

sarok üzlethelyiség 
■i f. évi november hó l-töl, BÜ 

egy emeleti

két szobás lakás 
és 2 istálló legenyszobával 

azonnal kiadó.
Értesítést ad Ottó .Sándor th. mérniík.

Boros bordók 
4-95 igen jó karban levők «. 5 
eladók 

négy és fél koronáért 
------------hektoliterenként-------------  

Werczler Hermannál 
Széchenyi-lér 9. sz.

A hordók Brachfeld-féle raktárban, 
a Vigadó mellett megtekinthetők.

HORDO-ELÁDAS.
Nagyobb mennyiségű

6—700 literes 
boroshordó 

eladó.
JLia Ixelctoliterexilcéxit

5 -5*2 korona.
Mrgtf taiH Klaber-telepen. az intézőstewl.

4732 Telefonszám: 103. .4-4
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Slárvisitas P alaczke-kér. t:

Ladányi Testvérek faertakedésélieii
4707 a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában. «

Nyomatott ac Első Kecskeméti Hírlapkiadó- es Nyomda-RészvénytársasAg nyomdájában. 1906.


